



我与消防的故事

蓝朋友

天一实验小学四7班
锡报小记者 李诗念



锡报小记者 汤艺瑶
天一实验小学二5班
火场英雄



锡报小记者 王好墨
天一实验小学三5班
灭火现场

在我们身边有这么一群可爱、可亲、可敬的人，只要我们需要总能看到那抹火蓝色的身影!

记得有一年暑假，中午吃饭时“砰”的一声巨响，紧接着便听到有人大喊：“着火了，爆炸了!”爸爸和姥爷快速走到门口看了一眼说：“着火了!”就急急忙忙地跑了出去!我和妈妈也一起出去查看情况!原来是姥姥家对面的小餐馆煤气罐爆炸了，引起了火灾。“快打119!”“快看看老板在不在里面!”“快救人……”熊熊的大火伴随着滚滚的黑烟从小小的门面窜出来，猛兽似的疯狂吐着舌头。

正当人们惊慌失措时，刺耳的警笛声呼啸而来，威武高大的消防车来了。这一刻我看到很多人松了一口气!

只见六名消防叔叔快速下了车，有的疏散人群，有的摆放水管，有的奔走救人!分工明确，动作迅速。只见他们火速摆放好水管，拿起水枪对准小饭店里的火苗喷了过去。水枪喷出的水柱像是几条水龙一样直冲向嚣张的火焰!不一会儿，刚刚还张牙舞爪的“火妖”被消防叔叔的“水龙”制服了，很快只留下阵阵浓烟!

就在那个喧闹的下午，我深刻地认识到消防安全的重要性。也是在那个下午，我心中的英雄形象更加立体起来，你们真棒“蓝朋友”!
(指导老师:于秀梅)

走进消防大队

天一实验小学四3班
锡报小记者 黄泽楷

那天，晴空万里，我怀着期待的心情，跟随着其他小记者一起来到了消防大队参观。

一进大门，我们就看见了消防叔叔们正在做体能训练，他们先做了几十个俯卧撑，又做了负重跑等多项练习。天气炎热，不一会儿，汗水已经湿透了衣裳，但是他们没有一个喊累，个个生龙活虎，冲来奔去。我们不禁用钦佩的目光注视着他们。

从大队长的介绍中，我们得知消防叔叔积极奉献、光荣战斗，一张又一张奖状、一个又一个镜框，一只又一只奖杯，是消防叔叔为民解难的英雄事迹的最好见证。我们看着心里激荡着无比的崇敬。我有幸采访了一位消防叔叔，他非常自豪地告诉我们，他们一点不觉得辛苦，所有的付出都是值得的，因为他们保护了国家和人民的财产安全。

我暗下决心：长大也想成为一名光荣的消防员，为人民服务!

向前冲

天一实验小学三3班
锡报小记者 吉梓睿



消防无小事

天一实验小学三1班
锡报小记者 史卓也

消防无小事，今天我就来讲一讲我和消防的故事。

我的家中就因为一次疏忽，差点导致火灾。姥姥在家里烧菜，倒好油，刚把炒锅放到开着火的灶台上，这时姥爷叫姥姥到衣柜那里帮他找东西，姥姥匆忙就过去帮忙了，老两口在卧室的衣柜那里翻找着，已经忘记厨房的灶台上还开着火，过了会，在客厅里看电视的我闻到了焦糊味，我顺着味道来到厨房，这时看到炒锅里已经窜起了火苗，吓得我赶紧大叫：“姥姥，姥姥，厨房着火了!”我想用水去浇灭小火苗，这时，姥姥听到我的叫声，赶忙跑了过来，拦住了接水的我，只见姥姥左手关灶台上的开关，同时右手拿起锅盖一下子盖在炒锅里。就这样窜出小火苗被扑灭了。事后，姥姥告诉我，当油锅着火时一定要不可以浇水，这样不但不会灭火，反而因为油比水轻，漂浮在水面上的油反而会加大火势，一定要想办法隔绝空气，没有了空气，火自然会灭掉的。

自从发生这件事后，我和家人都在以后的生活中格外小心预防火灾。火灾是很可怕的，我们从小就要学习预防火灾和扑救火灾的正确方式，这样才能更好的保护自己及他人的安全!

(指导老师:王瑶)

我敬佩的人

天一实验小学三4班
锡报小记者 李艺豪



最美逆行者

天一实验小学四1班
锡报小记者 杨思晨

我的爸爸是一名消防工作者，所以我非常了解消防员的生活。他们不畏严寒酷暑，每天早晨六点准时训练，跑步、爬梯、大绳速降、保养车辆及救援装备，有的时候还要实战演练。我有一次和他们一起跑步训练，我只跑了三公里就气喘吁吁，口干舌燥，而消防员们是负重二十多公斤跑了五公里，没有一个人掉队，也没有一个人喊累!

五岁那年的除夕，我来到消防队和消防员叔叔们一起过年。正当热气腾腾的美食端上桌，我们拿起碗筷准备开吃的时候，突然刺耳的警铃响起，在还没明白发生了什么事的时候，消防员叔叔们早已经放下碗筷，消失在我眼前。一瞬间饭桌前就空空荡荡的，从窗外看下去，他们已经换好装备，井然有序地将消防车驶出大门，这时才不过两分钟……看着他们义无反顾、匆匆离去的背影，我突然明白了他们平时的训练就是为了更加快速地到达火警发生的地点。他们能慢吗?不能。因为他们哪怕是慢一秒，也许就有一条鲜活的生命离我们而去。

消防员叔叔默默地守护着万家灯火，他们是最美的逆行者!

(指导老师:王瑶)

救援

天一实验小学二8班
锡报小记者 万恬羽



难忘的灭火现场

天一实验小学四7班
锡报小记者 高润阳

有一件事令我印象十分深刻。那天我在爸爸店里玩，突然听见一阵消防车的笛声划破天际，我知道一定是哪里发生火灾事故了。我立马箭一般地冲出去，一眼就看见不远处的一家饭店着火了，那里浓烟滚滚，还能听见二楼里面人的呼救声，我和旁边的围观者都很着急，但我们也只能寄希望于消防员们。只见几名消防员迅速地拿出灭火器，冲了过去;另外几名消防员也架起了云梯，他们都非常熟练地开始抢救起来。最后，经过他们的不懈努力，终于扑灭了大火，同时也把楼上的人安全地救了出来。后来听爸爸说，经过调查，这场火灾是因为店里的煤气罐着火了，在火刚刚才烧起来的时候，老板处理不当，导致火势蔓延，最终付出了惨痛的代价。

火灾无情，在此我呼吁大家：要多了解消防知识，学习一些基本的救火技巧，珍爱生命，远离火源!

(指导老师:于秀梅)

消防安全

天一实验小学四1班
锡报小记者 毛钰颖

在我们的生活中，处处都离不开火，比如炒菜做饭、取暖、照明等等，但火有时很调皮，也很无情，多少个家庭因为它而破碎，多少条生命因为它而失去，我们不得不提防它，所以掌握消防知识非常的重要。

提起火，我就想到了我的外婆。有一次，外婆烧好菜，关煤气灶时不小心拨错了方向，她以为火已经关了，就这样出门了。然而煤气灶的火就这样一直烧着……在后门外的外公突然闻到了烟味，跑到厨房一看，不得了，整个厨房烟雾腾腾，煤气灶上的锅里起火了，他赶紧把煤气灶的火关掉，拿锅盖把锅盖上。一会儿工夫火就灭了，可是锅已被烧得漆黑，锅铲也被烧坏了，油烟机上的集油装置也被烧变形了，橱柜上到处黑漆漆的，所幸及时发现，没有酿成大祸。

一个小小的失误，随时可能引发安全隐患，在生活中，还有很多容易被我们忽略的“失误”，时时刻刻都可能引发火灾，所以我们要学习一些防火防灾的知识来保护自己。比如火警要打119;不在严禁玩火的地方玩火;遇到火灾时不乘坐电梯，不盲目跳楼;穿过浓烟逃生时要用浸湿的毛巾或衣物捂住口鼻，弯腰前行……

消防安全知识很重要，我们只有从小做起，从点滴做起，养成良好的习惯，当遇到危险时我们才能沉着冷静，维护自身和他人的生命安全。

(指导老师:王瑶)

“三点半”
少年新闻课堂

